

ОТЗЫВ

научного руководителя на соискателя Самитову Эльмиру Растворовну, выполнившей диссертационную работу по теме «Новая коронавирусная инфекция (COVID-19) у детей: эпидемиологические, клинико-патогенетические особенности, тактика диагностики и лечения», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.22 Инфекционные болезни и 3.2.2 Эпидемиология

Самитова Эльмира Растворовна в 2002 году окончила Российской Университет дружбы народов по специальности «Лечебное дело». С 2003 г. по 2005 г. проходила ординатуру по специальности «Инфекционные болезни» в Российском Университете дружбы народов. В октябре 2005 г. была зачислена в аспирантуру по специальности «Инфекционные болезни» Российского Университета дружбы народов и успешно защитила диссертацию на тему «Пневмоцистная пневмония у больных ВИЧ-инфекцией: особенности клиники, диагностики и лечения» в феврале 2011 г. с присвоением ученой степени кандидата медицинских наук.

Самитова Э.Р. совмещает научную деятельность сотрудника клинического отдела инфекционной патологии ФБУН «ЦНИИ Эпидемиологии» Роспотребнадзора с практической работой в стационаре ГБУЗ «Детская городская клиническая больница им. З.А. Башляевой ДЗМ» в должности заместителя главного врача по инфекции. С марта 2020 г. по настоящее время является руководителем детского ковидного центра ДГКБ им. З.А. Башляевой ДЗМ. За период эпидемии было успешно пролечено более 15 тыс. детей с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19).

В период выполнения диссертационного исследования Самитова Э.Р. зарекомендовала себя высококвалифицированным клиницистом, добросовестным и ответственным научным сотрудником, способным решать научно-практические задачи, проводить информационно-аналитический поиск и оценивать полученные результаты с использованием современных статистических методов. Отличается дисциплинированностью,

ответственностью, пользуется заслуженным авторитетом среди пациентов и коллег.

Самитова Э.Р. активно участвует в научно-практических конференциях, съездах для врачей инфекционистов, эпидемиологов и педиатров. Автор более 70 публикаций по проблемам инфекционных болезней, эпидемиологии и педиатрии. Соискатель является автором 37 публикаций по теме: Новая коронавирусная инфекция (COVID-19) у детей, 20 из них – в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ, по специальностям «Инфекционные болезни» и «Эпидемиология».

Имеет патент ФГБУ «Федеральная служба по интеллектуальной собственности» № 2815303 от 25.12.2023 г. «Способ лечения COVID-19 у детей из групп риска тяжелого течения заболевания», автор программы для ЭВМ «Расчет клинико-эпидемиологической характеристики ребенка с COVID-19» и базы данных «Электронная база данных для оценки течения COVID-19 у детей в разные периоды подъёма заболеваемости в зависимости от циркулирующих геновариантов SARS-CoV-2».

За добросовестный и самоотверженный труд, проявленный при врачебного долга, и высокий профессионализм при лечении пациентов в сложных условиях борьбы с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) присвоено звание заслуженного врача Республики Татарстан, награждена Благодарностью Министра здравоохранения РФ, Благодарностью Префекта Северо-Западного административного округа города Москвы и высшей наградой Совета муфтиев России – орденом «Аль-Фахр».

По личностным и профессиональным качествам Самитова Эльмира Растворовна безусловно заслуживает искомого звания доктора медицинских наук по специальностям 3.1.22 Инфекционные болезни и 3.2.2 Эпидемиология.

Директор ФГБУН ЦНИИ Эпидемиологии
Роспотребнадзора,
академик РАН, профессор

03.06.2024



Акимкин В.Г.